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Зважаючи на поширеність мастопатії та наслідки, що супроводжують 

патологічний стан молочної залози, важливим аспектом її лікування є 
комплексний підхід. Саме така стратегія подолання проблеми дає найкращі 
результати та запобігає появі злоякісних новоутворень.  

Одним з напрямків лікування як вузлової, так і дифузної мастопатії є 
застосування в схемі комплексної терапії апіпрепаратів.  

З огляду на гормональну залежність всіх видів мастопатії, наявність саме 
цих речовин, буде сприяти нормалізації гормонального балансу. Пилок містить 
у складі натуральні гормони, створені природою. Речовини, що входять до 
складу пилку є пусковим механізмом клітинного імунітету, що забезпечує 
імуностимулювальну та загальнозміцнювальну дію на організм в цілому. Пилок 
рекомендують до застосування в разі виявлення онкологічних захворювань та 
нервових розладів, що, зазвичай, супроводжують мастопатію. Вживати його 
потрібно 2 – 3 рази на добу по 16 грамів для дорослої людини за 15 – 20 хвилин 
до прийому їжі, розсмоктуючи та не запиваючи водою. 

Іншою цінною складовою апітерапії мастопатії є прополіс. Зважаючи на 
унікальний склад, прополіс здатен знищувати бактерії, найпростіших, деякі 
різновиди грибів, вірус герпесу. Під дією прополісу збільшується фагоцитарна 
функція клітин, підвищується рівень імунного статусу, стійкість організму 
людини до широкого спектру інфекцій. Застосування прополісу при мастопатії 
сприяє зменшенню набряків молочної залози, ліквідації її гіперемії, відновленню 
нормальної картини крові, що пояснюється наявністю в його складі фенольних 
сполук, які діють як антиоксиданти, зупиняючи процеси вільнорадикального 
окиснення та канцерогенезу в клітинах молочної залози. Мазі та креми, до складу 
яких входить прополіс (зокрема, крем «Тенторіум»), здатні позитивно впливати 
на процеси репарації та регенерації шкіри молочної залози, сприяти загоєнню 
тріщин сосків різної етіології та лікуванню «госпітальних» стафілококових 
інфекцій, що виникають у породіль в пологових будинках. 

Бджолиний підмор, гепарин і гепароїди, наявні в хітиновому покритті 
бджоли, здатні зупиняти процеси запалення, регулювати кров'яний тиск, 
зміцнювати стінки кровоносних судин, сприятливо впливати на 
мікроциркуляцію крові в тканинах молочної залози. Для лікування мастопатії 
проводять процедуру бджолоужалення на область грудей, щитоподібної залози 
та малого тазу.  

Апітоксинотерапія разом з продуктами бджільництва може 
застосовуватися як самостійний метод лікування мастопатії. 

На даний час лікарі вважають апітерапію важливою складовою 
комплексної терапії мастопатії, що дасть можливість зменшити частоту 
хірургічних втручань, ризик появи злоякісних новоутворень молочної залози, 
підвищити якість життя жінки та зберегти її репродуктивну функцію. 


